2024年中国农民丰收节常州主场活动

在常州经开区举行

本报讯 (记者 周洁茹) 春种秋收,大地流金。昨天,常 州经开区横林镇卫星村 565 亩 高标准农田里,上演了一场集美 食、文化、娱乐于一体的丰收盛 宴,2024 年中国农民丰收节常 州主场暨农民体育嘉年华活动圆 满举行。

现场,常州经开区与科技部主管国杰研究院院士中心、岳麓山种业创新中心等签订现代农业产业高质量发展战略协议,将共同制定经开区农业新质生产力提升方案,为加快推动产业振兴注入科技新动力。

党建引领新型农村集体经济 提质增量"153"行动发布。常 州经开区将围绕村集体经营性收 入达 1000 万元以上推进、500 万元以上新增、300 万元以下消 除的目标,分层分类分步开展提



升攻坚, 计划年底实现集体经营 性收入低于 300 万元的村全面 清零,新增集体经营性收入超 500 万元的村 3 个、超 1000 万 元的村2个;到2025年底,集 体经营性收入超过 500 万元的 村占比达 95%, 超过 1000 万元 的村占比达30%,确保村级集体 经济实力始终位列全市第一方 "乡村振兴,核心在于产业 振兴,落脚点在于加快实现富民 增收。我们将围绕省级农业产业 高质量发展示范园创建主线,同 步推进党建引领富民增收,加快 推动农业农村现代化建设。 州经开区农业农村工作局局长张

活动中,津津乐食品、李丁食品、玉螺泉米酒、芙蓉珍珠等26个摊位构成"经"品市集。风味独特的地方美食、厚重灿烂的民俗非遗、独具匠心的农创手办……"第一次在'家门口'见到这么大阵仗!"家住卫星新村的沈菊萍和姐妹们一起来"凑热闹","这么多本地美食,让我们大开眼界又大饱口福。"吴建



兴家庭农场负责人吴建兴和女儿 忙得不亦乐乎,一边向村民、游 客介绍自家产品,一边将灌装好 的大米递给顾客。"今天带了我 们又香又糯的狄坂大米来,摊刚 摆好,就有不少人采买。"吴建 兴希望借助这次活动,扩大品牌 知名度,打开产品销路,让更多 人尝到狄坂大米的好滋味。

现场,还设有现代农业丰 收展示、特色农产品展销与品 鉴、农耕文化体验等特色场景 和小品,也吸引了众多村民、游客驻足。看着自家地里这么热闹,卫星村高标准农田种植户朱洪良和记者分享了即将迎来秋收的喜悦: "再过几天,我家种的水稻就要丰收啦!亩产逐年上升,开着收割机不到2天就能收完。"

当天,卫星村被授牌常州市 宜居宜业和美乡村。横林镇是常 州经开区唯一乡村整治更新试点 片区,正统筹推进农业农村现代 化、人居环境宜居化、城乡发展融合化。乘着这股东风,去年,卫星村实施北邵村宜居宜业和美乡村创建工程,绘出"阡陌田园、富强卫星"新图景。

逐梦沃野绘画卷,和美乡村看今朝。包括卫星村在内,截至目前,常州经开区成功创建省宜居宜业和美乡村7个、省特色田园乡村2个、市美丽乡村3个,山清水秀、天蓝地绿、村美人和的经开画卷正徐徐铺展。

"两客一危"道路运输"安全码" 助力开展分级分类监管

本报讯 (记者 施劼婧) 昨天,记者从区交通运输局获 悉,即日起,所有在武进运营 的"两客一危"车辆和驾驶员 需申报登记运输"安全码", 才能从事经营活动,相关企 业、车辆、驾驶员均实行"亮 码上岗""扫码作业"。

"两客一危"是指从事旅 游的包车、三类以上班线客 车和运输危险化学品、烟花 爆竹、民用爆炸物品的道路 专用车辆。在"两客一危" 道路运输领域实行"安全码 赋码管理和分级分类监管 旨在运用信息化技术, 优化 完善安全监管措施, 防范化 解道路运输安全风险。根据 《江苏省"两客一危"道路运 输"安全码"赋码和分级分 类监管工作实施方案》,对 "两客一危"道路运输企业、 车辆、驾驶员在综合评价基 础上分别赋予红、黄、绿不 "安全 同颜色的"安全码"。 等级达不到要求的,不 能备案包车标贴或生成电子 运单。交通运输部门将"红



码""黄码"车辆列入重点监管库,如果碰到"安全码"为"红码"的车辆,客运站不得允许客运车辆进站载客,港口不得允许相关危险货物运输车辆装货。而驾驶员被赋"红码"则不能进站载客和承担相关运输任务。

目前,我区有客运企业1 家、车辆40辆、驾驶员35 名; 危运企业8家、车辆 367 辆、驾驶员 264 名。 施"两客一危"道路运输赋 码管理后,交通运输部门将 牵头实施"安全码"查验工 作,督促运输企业、客运站、 危险货物港口查验车辆和驾 驶员"安全码"。通过赋码管 理,将易发频发风险隐患的 事项和环节逐一列举, 使经 营者安全状况实现"企业可 "监管可查""执法可 溯" 做到"红码"立即查、 "绿码"计 "黄码"提醒查、 划查

值得注意的是,此次"安全码"分级分类监管还将外外省籍车辆和驾驶员纳人其中,外省籍车辆和驾驶员要在江苏省籍"两客一危"道路运输车辆、驾驶员可通过"江苏交通云"App注册登记。而被赋"红码""黄码"的企业、车辆、驾驶员,在消除风险隐患和违法行为后,可向交通运输部门申请转码。

湖塘镇:全面排查小场所 护航缤纷新"夜"态

本报讯 (万天佑 记者何晓丹) 湖塘镇经济繁荣,各类业态丰富多元,作为商业基本单元的社会面小场所点亮夜色。为提升区域安全生产水平,助力城镇经济稳定发展,近日,该镇全面开展社会面小场所安全生产专项巡查。

社会面小场所多为个体户,经营者在日常生产销售中对自身要履行的各项主体要求不一定一一了解。今年,湖塘镇全面开展社会面小场所全域摸排工作。根据"应录尽录"原则,镇工作人员将位于街头里巷各个角落开门营业的小场

所全部录人社会面小场所系统,现已录入除一级、二级消防单位外的社会面小场所共8800余家。随后,镇应急管理岗发动全镇45个社区、2个园区的安全员、网格员,运用统一巡查平台,按统一安全核查标准,对全镇各类社会面小场所开展安全检查。

在检查过程中,镇应急管理岗实时指导社区上报的各类操作难题,保证巡查顺畅;及时更新小场所营业状态,新增、关停小场所300余家;针对小场所密集、管理主体缺失的重点区域,如阳湖广场等地

段,派驻骨干力量配合属地社 区仔细巡查,力保各类小场所 检查无遗漏。同时,在安全检 查时普及安全生产知识,夯实 经营者安全生产意识,总结各 类操作难题,进一步优化平 台,确保全镇社会面小场所长 治久安。

截至目前,全镇共巡查社会面小场所 8531 家,检查出各类问题 218 条,整改 175条。接下来,湖塘镇将继续推进社会面小场所全覆盖安全巡查工作,同时开展随机督导,抽查小场所录入率,提升全镇安全工作水平。



位于武进国家高新区的今创集团股份有限公司,主要从事轨道交通车辆配套产品的研发、生产、销售及服务,是我国轨道交通领域龙头企业。近年来,该企业在智慧创新、绿色低碳、稳定优质等方面持续发力,目前已开展新一代环保材料内饰系统、智能运维系统、自发电站台屏蔽门系统以及模块化集成制造工艺、轻量化超塑成型技术等多项课题研究。 陆新 徐芊卉 摄